

招才引智路漫漫

# 郑州市二院凝神“修炼”眼科“功力”

这是年度极吸睛的“亮相”、极重磅的合作,陶勇教授伤愈复出后的首次离京学术交流,选择了郑州市二院,河南精准医疗眼科中心挂牌,陶勇教授团队进驻,眼科精准医疗的概念和模式,来到中原大地。而这不过是郑州市二院多年来引智工程“大手笔”的一个侧影,“玻切女王”黎晓新院士工作站,早在2018年1月即在郑州市二院成立;2018年7月,我国青光眼学科“泰斗”王宁利教授在郑州市二院设立“北京学者工作站”;时间继续追溯,2013年5月,国内知名眼底病专家、中山大学眼科中心刘文教授正式“加盟”,任职副院长在此工作两年;2015年12月3位眼科学界大咖:王宁利教授团队、黎晓新教授团队和刘旭阳教授团队同时“进驻”……在招才引智工程方面,郑州市二院从不缺大手笔、大情怀、大气魄。学科实力的提升,宛若“修炼”,集齐“龙珠”方可召唤“神龙”:郑州市二院眼科也因此“功力”大增,已隐隐有渊渟岳峙的高手风范。



陶勇教授精准医疗病例讨论会暨河南精准医疗眼科中心成立大会现场

眼科陶勇教授,伤愈“复出”后的第一次离京学术交流,就选择了郑州市二院,陶勇教授精准医疗病例讨论会暨河南精准医疗眼科中心成立大会在此举办。这标志着郑州市二院正式与陶勇教授达成合作,由他挂帅的中原首家精准医疗眼科中心“花落”于此,眼科精准医疗的概念和模式被正式引进中原,郑州市二院因此成为全国首家可以系统开展眼内液检测的医院。陶勇教授将定期来河南开展教学与科研活动,以河南精准医疗眼科中心为窗口,推广眼科精准医疗理念和技术,辐射整个中原地区和其他兄弟区域,造福广大眼病患者。

虽然眼科的正常诊疗活动一度受新冠肺炎影响,但郑州市二

院招才引智的脚步却未曾停歇。在出色地进行着疫情防控持久战的同时,他们的目光仍然瞄准着眼科学界的前沿。此番与陶勇教授的合作,可谓又一“艳惊四座”的大手笔,患者千里迢迢慕名来院求医。

### ——从做“大”到做“强”——人才引进口不可没

学科实力是一个医院的核心竞争力,从做“大”眼科到做“强”眼科,近年来,大手笔的招才引智工程持续提升着郑州市二院的核心竞争力,也使得眼科建设实现了质的飞跃。早在2013年,国内知名眼底病专家、中山大学眼科中心刘文教授就正式“加盟”郑州市二院,任职副院长,在此开展了

长达两年的教学、临床和科研工作;2015年12月26日,王宁利教授团队、黎晓新教授团队和刘旭阳教授团队同时“进驻”郑州市二院。这三大知名眼科团队,分别在青光眼、眼底病及眼科遗传学和分子生物学领域代表了顶尖学术水平;2018年1月,我省首个眼科院士工作站——郑州市二院院士工作站成立,国际眼科学界泰斗与郑州市二院的合作更加紧密。

近年来“入驻”郑州市二院的专家与团队,持续开展着各种学术交流、教学与科研工作,极大提升了眼科实力,也为郑州市二院乃至中原地区培养和孵化着眼科人才。这其中,最具特色和代表性的学术交流和教学模式,无疑就是疑难病例讨论。

### ——疑难病例讨论——为基层眼病患者解决大问题

疑难病例讨论会的会场,就是国家级专家会诊的现场。那些困扰眼科临床医生良久的疑难杂症,在黎晓新、王宁利、陶勇这些眼科大咖的点拨指导下,一一在这里得到解决,也许只是一丝细

微的不同,就能够彻底修正治疗弯路。这也为疫情影响下的各地眼病患者解决了大问题,他们不必为求医去北上广奔波,在郑州市二院的学术报告厅里,就能获得国家眼科专家指导下的治疗方案。

另外,疑难病例讨论极具实战意义,对提升基层诊疗能力意义重大。郑州市二院眼底病三病区主任陈梦平对此深有体会,“这种模式特别接近临床实战,具有实际指导意义,是我们眼科医生最感兴趣的”。据悉,在各位入驻专家和团队定期开展的疑难病例讨论会上,每次都会有最具代表性、最有难点、有特殊之处的病例被提交。谙熟国际最前沿学科动态的专家们提供的思路和指导,对基层医生来说极具启迪意义。“比如我们曾经在一例葡萄膜炎患者的治疗上遭遇困惑,在陶勇教授的指导下,进行了眼内液检查,发现是弓形虫病导致的葡萄膜炎,这种病例此前在河南只发现过1~2例。”疑难病例讨论会不止省内眼科医生积极参与,还吸引了山西、湖北、辽宁、广西等地的眼科同行慕名而来,疑难病例讨论会上提供的病材也愈加丰富、复杂,更具挑战性。郑报全媒体记者 邢进 通讯员 陈燕/文 尹歌/图

### ——虽有疫情影响——招才引智工程从未停歇

2020年8月28日,又一个属于郑州市二院的“高光”时刻。备受全国网友关注的北京朝阳医院

# 林间黄土“素面朝天” 生活垃圾“爬”满山坡



本报讯(郑报全媒体记者 汪永森 文/图)2月23日,郑州市污染防治督导组六处对荥阳市部分工业企业和工地进行检查时发现,刘河镇有两处林地间大面积黄土裸露,建筑垃圾和生活垃圾污染环境。

刘河镇分水岭村杨树沟组大面积黄土裸露

## 车间内焚烧垃圾产生大量浓烟

当日上午,督导组六处对城关乡辖区庙王路等道路存在的污染源整治情况进行回访,并举行座谈会对相关问题的落实进行推进。

此后的检查中,督导组

六处发现,城关乡李克砦村河南鑫九弘实业有限公司生产车间未完全密闭,车间里有工人焚烧垃圾杂物,现场有明火,并伴有大量浓烟,车间内部空气污浊难闻,且发现多处焚烧

痕迹。

对于该企业存在的问题,督导组六处对企业负责人进行了批评教育,要求该企业严格内部管理,并口头交办属地政府督促该企业加快整改。

## 两处林地被倾倒建筑和生活垃圾

当日下午,督导组六处对刘河镇两处场所进行督导检查,在分水岭村西山坡区域的刘河镇生态扶贫软籽河阴石榴产业园内发现面积约5000平方米的黄土裸露,一处疑似弃土场还存在倾倒生活垃圾的问题。

在分水岭村杨树沟组的林地之间,一处无名渣土点有总面积约3000平方米的黄土裸露,倾倒的建筑垃圾和生活垃圾对林地环境造成污染,现场一台铲车也未悬挂环保标识牌。

刘河镇相关工作人员表态要尽快整治,称曾对两处场地的黄土进行覆盖,但防尘网被大风刮起才形成裸露情况,杨树沟组无名渣土点存在的大量黄土一部分为多年来偷偷倾倒,另一部分与村民计划覆土复耕

有一点关系。

督导人员现场开具交办单,移交荥阳市攻坚办依法依规对两处场地存在的污染问题进行处理,限3日内整改完毕并将整改情况回馈至市督导组。



西山坡堆积着垃圾

不动摇不松动不开口子 坚决打好大气污染防治攻坚战

欢迎市民举报渣土车带泥上路、沿途抛撒等环境违法行为

电话:城市管理服务热线12319 “绿色郑州”官方微信 郑州报业集团新闻热线96678 郑州日报、郑州晚报、中原网官方微博 邮箱:zbrm123@163.com

扬尘污染防治曝光台